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CONTADOR
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Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 
 
Texto 1 

 
Angeli. Disponível em: <Depósito de Tirinhas — Wood & Stock por Angeli... 

(tumblr.com)>. Acesso em: 22 fev. 2024. 

 

QUESTÃO 01 

 
Na tirinha, os dois personagens dialogam em torno da letra 
da canção “Metamorfose ambulante”, de Raul Seixas. No 
contexto da tira, essa ideia é entendida como 
 
(A) uma homenagem de fãs do cantor saudosos das 

aventuras de juventude. 
 
(B) uma reflexão sobre o conteúdo místico da canção que 

marcou uma geração. 
 
(C) uma constatação do poder de previsão do cantor sobre 

o futuro dos amigos. 
 
(D) uma crítica à música que incentivou pessoas a fugirem 

da realidade. 
 
(E) uma discussão acerca da manutenção dos valores 

juvenis na velhice. 
 

QUESTÃO 02 

 
Sobre o papel da tirinha como texto de opinião, é 
importante lembrar que se trata de um gênero textual que 
exige a predominância de  
 
(A) argumentos de autoridade, pois valida o argumento 

defendido pelo personagem ao citar Raul Seixas como 
visionário. 

 
(B) persuasão, posto que a letra leva o leitor a se comover 

e a aceitar a ideia de que metamorfose é um conceito 
universal. 

 
(C) referenciação, ao recorrer à música como marco 

temporal da MPB e da história dos dois amigos. 
 
(D) sequencialidade, ao estabelecer uma relação entre o 

passado e o presente na inevitável mudança física de 
seus corpos. 

 
(E) convencimento, ao apresentar elementos para dar 

veracidade aos fatos discutidos pelos personagens. 
 
 
 
 
 
 

           
Leia o Texto 2 para responder às questões de 03 a 05. 
 
Texto 2 

POEMA 
 

Mário Andrade 
 
Neste rio tem uma iara... 
De primeiro o velho que tinha visto a iara 
Contava que ela era feiosa, muito! 
Preta gorda manquitola ver peixe-boi. 
Felizmente velho já morreu faz tempo. 
Duma feita, madrugada de neblina 
Um moço que sofria de paixão 
Por causa duma índia que não queria ceder pra ele, 
Se levantou e desapareceu na água do rio. 
Então principiaram falando que a iara cantava, era moça, 
Cabelos de limo verde do rio... 
Ontem o piá brincabrincando 
Subiu na igara do pai abicada no porto, 
Botou a mãozinha na água funda 
E vai, a piranha abocanhou a mãozinha do piá. 
Neste rio tem uma iara... 

ANDRADE, Mário. Clã do Jabuti. Projeto Livre Livro. Poeteiro: São Paulo, 
2016, p. 27. 

 

QUESTÃO 03 

 
O poema de Mário de Andrade estabelece uma relação 
intertextual, pois 
 
(A) retoma a forma prosa poética, evidenciando uma 

narratividade inerente ao gênero. 
 
(B) propõe um jogo de linguagem, envolvendo a 

construção do poema com base em moldes europeus. 
 
(C) expõe uma organização discursiva voltada para o 

encantamento da oralidade. 
 
(D) discorre sobre fatos verídicos repassados de geração 

em geração, mantendo a memória viva. 
 
(E)  recorre ao elemento folclórico para retratar a 

simbologia da cultura indígena na formação brasileira.  
 

QUESTÃO 04 

 
No verso “o piá brincabrincando”, há um processo de 
formação de palavras caracterizado por 
 
(A) uma alteração da classe gramatical da palavra, 

quebrando a expectativa do leitor. 
 
(B) uma justaposição de formas, de modo a criar um efeito 

de continuidade da ação. 
 
(C) um realce no som produzido pela palavra, dando-lhe 

relevos sonoros e poéticos. 
 
(D) uma modificação no arranjo morfossintático, 

enfatizando a oralidade infantil. 
 
(E) um recurso visual-sonoro para manter a musicalidade 

dos versos do poema. 
 
 



CÂMARA DE CALDAS NOVAS-GO/2024          CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Língua Portuguesa_Superior 

 

QUESTÃO 05 

 
O poema se inicia e termina com o verso “neste rio tem 
uma iara...”. Esse verso revela 
  
(A) a ideia de que o poema não tem fim, pois se mantém 

no imaginário dos leitores. 
 
(B) a referência à figura mítica que também enfeitiça os 

leitores com seus atributos. 
 
(C) o refrão do poema, retomando a ideia folclórica sobre o 

local onde vive a sereia. 
 
(D) o fechamento do poema mediante um verso que reitera 

o poder sedutor da iara. 
 
(E) o processo textual de restauração do tema por meio da 

protagonista da lenda. 
 

QUESTÃO 06 

 
Leia o texto a seguir. 
 

NÃO. 
Não quero. 
Não vou. 
Não gosto. 
 
Sem culpa. Não como uma frase completa. 

 
O texto em questão utiliza a repetição do termo “não”. 
Nesse contexto, ao afirmar que essa partícula é uma frase 
completa, intenciona-se dizer que 
 
(A) a palavra pode apresentar o mesmo status gramatical 

de uma oração. 
 
(B) o uso constante da palavra altera sua configuração 

morfológica na língua. 
 
(C) o poder semântico de um termo pode adquirir outras 

funções linguísticas. 
 
(D) a reiteração da negação anula o sentido de desacordo 

carregado pelo termo. 
 
(E) a frase é o ambiente linguístico fundamental para se 

criar novos significados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Leia o Texto 3 para responder às questões de 07 a 09. 
 

Texto 3 
Campanha MPF no combate ao trabalho escravo 

 
Nos últimos anos, o MPF tem intensificado os esforços para 
garantir maior eficiência na punição do trabalho escravo. 
Desde 2010, os procedimentos extrajudiciais instaurados 
aumentaram mais de 800%. Já as ações penais autuadas 
quase dobraram. Isso traduz o empenho em combater os 
crimes relativos à escravidão contemporânea e assim garantir 
a efetivação de um dos princípios norteadores da República 
Federativa, que é a dignidade da pessoa humana. 
Para conscientizar a sociedade sobre a ocorrência da 
escravidão contemporânea e mostrar como o trabalho escravo 
se configura na atualidade, a 2ª Câmara de Coordenação e 
Revisão do MPF, em parceria com a Procuradoria Federal dos 
Direitos do Cidadão, lança a campanha publicitária 
institucional "MPF no combate ao trabalho escravo". A 
iniciativa pretende, também, esclarecer que o Ministério 
Público Federal atua no combate a esse crime e que o 
cidadão pode procurar a instituição caso tenha conhecimento 
de alguma irregularidade. 
Composta por um comercial de televisão, dois de rádio, 
cartazes, banners e peças para divulgação em mídias sociais, 
a campanha foi idealizada em linguagem simples e acessível 
para que o cidadão em condições análogas à de escravo 
identifique a prática do crime pelo empregador e denuncie. E 
serve também para que outras pessoas denunciem casos de 
trabalhadores submetidos a condições degradantes, jornadas 
exaustivas, situações de moradia e higiene precárias ou 
alimentação inadequada. 
Todo o material da campanha está reunido no hotsite, que 
também traz informações sobre a atuação do Ministério 
Público Federal. As fotos foram cedidas pela Organização 
Internacional do Trabalho (fotógrafos Sérgio Carvalho e João 
Ripper), pelo Ministério Público do Trabalho (PRT/15ª Região) 
e pela ONG Repórter Brasil. A Comissão Pastoral da Terra é 
parceira na campanha. 
Escravidão contemporânea – É tipificada pelos crimes de 
redução a condição análoga à de escravo (artigo 149 do 
Código Penal), frustração de direitos trabalhistas (artigo 203 
do Código Penal) e aliciamento de trabalhadores (artigo 207 
do Código Penal). Os trabalhadores aliciados são submetidos 
a condições degradantes e, em muitos casos, são obrigados a 
contrair dívidas com o aliciador, que nunca se pagam. 
Documentos pessoais e de trabalho são apreendidos e não é 
realizado o recolhimento dos direitos trabalhistas. 

Disponível em: <Ministério Público Federal. http: 
www.trabalhoescravo.mpf.mp.br/trabalho-escravo/campanha>. Acesso 
em: 24 fev. 2024. 

 

QUESTÃO 07 
 

A notícia apresentada se configura como um texto de 
divulgação da Campanha do Ministério Público Federal 
contra o trabalho escravo. O argumento principal da 
campanha se concentra na ideia de que 
 

(A) o trabalho escravo não deve ser incentivado, pois 
apresenta problemas na qualidade de serviço prestado. 
 

(B) a escravidão ainda permanece nas sociedades pouco 
desenvolvidas economicamente. 
 

(C) o Ministério Público desenvolve ações sociais para 
publicidade de sua atuação no campo jurídico. 
 

(D) a Constituição Federal trata qualquer trabalho sem 
amparo legal como crime contra a pessoa humana. 
 

(E) a concentração de populações escravizadas está 
ligada a regiões pouco desenvolvidas do Brasil. 
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QUESTÃO 08 

 
O texto da notícia é construído com orações curtas, 
fazendo uso predominante de orações coordenadas. A 
função dessas orações no texto é 
 
(A) apresentar informações claras e objetivas, a fim de 

levar o povo brasileiro a denunciar crimes contra a 
liberdade. 

 
(B) ocupar menor espaço de divulgação midiático, uma vez 

que a publicidade é cara e exige um curto tempo de 
exibição. 

 
(C) divulgar campanhas de apelo visual e econômico que 

mobilizem jovens a mudar a sociedade. 
 
(D) tratar de assuntos polêmicos, de maneira a minimizar 

os processos abertos pelas pessoas vítimas da 
escravidão. 

 
(E) enfatizar a necessidade de a sociedade promover 

educação para a cidadania a fim de impedir a 
escravização. 

 

QUESTÃO 09 

 
No texto, o pronome ‘isso’ em “Isso traduz o empenho em 
combater os crimes relativos à escravidão contemporânea” 
é usado como um elemento coesivo, cuja função é 
 
(A) reforçar um argumento contrário ao ponto de vista 

defendido na campanha. 
 
(B) apresentar referência indefinida anteriormente 

estabelecida no texto. 
 
(C) introduzir uma oração explicativa, na qual são expostos 

os motivos da propaganda. 
 
(D) iniciar um novo argumento com base nos dados 

apresentados pela pesquisa. 
 
(E) estabelecer ligação formal entre uma oração principal e 

sua complementação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

QUESTÃO 10 

 
Leia o texto a seguir. 
 

 
Disponível em: <http//: www.br.pinterest.com>. Acesso em: 24 fev. 2024. 

 
A propaganda faz uso do recurso da intertextualidade com 
o filme de terror “O chamado” para  
 
(A) promover o estúdio de cinema que patrocina a empresa 

telefônica. 
 
(B) demonstrar que o uso de orelhão é um tipo de 

comunicação ultrapassado. 
 
(C) aliar propostas inovadoras a práticas antigas de 

chamadas telefônicas. 
 
(D) relacionar o uso de chamadas ilimitadas a situações 

inesperadas.  
 
(E) alertar sobre a possibilidade de estranhos intervirem 

em sua chamada. 

http://www.br.pinterest.com./
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QUESTÃO 11 
 

Atualmente há duas doenças que estão preocupando os 
goianos: a dengue e a COVID-19. São medidas que 
impedem o agravamento de ambas as doenças: 
 

(A) combater a automedicação e vacinar a população. 
 

(B) evitar locais onde há água parada e acumular entulhos. 
 

(C) fortalecer a musculatura e adotar o isolamento social. 
 

(D) remover lixo doméstico e fazer hidratação da pele. 
 

(E) fazer uso de máscaras e desinfecção com álcool gel. 
 

QUESTÃO 12 
 

Leia o texto a seguir. 
 

Na segunda metade do século XIX, Antônio José Caiado 
determinou a volta do filho Torquato da capital paulista para 
Goiás. Conhecendo as dificuldades da longa e sofrida viagem 
até sua cidade natal, o jovem enamorado teria proposto ao 
futuro sogro que permitisse a Claudina Fagundes de Azevedo 
acompanhá-lo, prometendo manter-se distante da esposa, à 
espera de que ela se tornasse núbil. Seguiriam ambos para 
Goiás, sob a guarda de uma dama de companhia, a quem 
caberia fiscalizar o cumprimento do acordo, selado com a 
palavra de honra do rapaz. Essa novelesca versão reza, 
ainda, que, obtida a permissão paterna, Claudina e Torquato 
viajaram, de fato, sob a vigilância de uma chaperone - e que o 
compromisso foi respeitado. 
BRANCO, Lena Castello. Perfis femininos em Vila Boa de Goiás. Revista do 

Instituto Histórico e Geográfico de Goiás, n. 30, 2019, p. 104. [Adaptado]. 
 

Esse relato da autora evidencia qual comportamento da 
sociedade goiana?  
 

(A) O feminismo radical das mulheres. 
 

(B) A castração da vida nupcial.  
 

(C) A imoralidade entre as relações. 
 

(D) O tradicionalismo nas relações afetivas. 
 

(E) A autonomia amorosa dos casais. 
 

QUESTÃO 13 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Em 1905, Leopoldo de Bulhões buscava, junto ao chefe do 
poder Executivo, a decretação de uma intervenção federal em 
Goiás para depor o governador Xavier de Almeida, seu antigo 
aliado e agora dissidente. Diante da relutância do presidente 
da República em acolher a drástica medida, seu Ministro da 
Fazenda acabou contrariado.  Como lenitivo ao 
aborrecimento, Rodrigues Alves resolveu convidar Bulhões 
para a vaga aberta no STF decorrente da aposentadoria do 
ministro Macedo Soares. Tudo leva a crer que neste 
momento, usando de sua grande perspicácia política, o prócer 
goiano declinou do convite, mas conseguiu indicar seu 
cunhado Guimarães Natal ao posto. 

MENDONÇA, Jales Guedes Coelho; BELO, Eliseu Antônio da Silva. Goiás 
poderá ter um ministro no Supremo Tribunal Federal após 115 anos. Jornal 

Opção. 29 novembro 2020. Disponível em < 
https://www.jornalopcao.com.br/colunas-e-blogs/imprensa/goias-podera-ter-
um-ministro-no-supremo-tribunal-federal-apos-115-anos-299088/ >. Acesso 

em: 24 fev. 2024. 

 

 
As informações do texto evidenciam que a participação de 
Leopoldo de Bulhões na política nacional foi  
 

(A) totalmente irrelevante. 
 

(B) meramente figurativa.  
 

(C) parcialmente impactante. 
 

(D) amplamente diretiva. 
 

(E) completamente respeitada. 
 

QUESTÃO 14 
 

Leia o texto a seguir. 
 

Bartolomeu Bueno da Silva, o filho, quando de sua audaciosa 
entrada pelos sertões dos “Guaiazes”, descobriu, na fralda da 
serra, que depois recebeu o nome de “Caldas”, um ribeirão. 
Este chamou-lhe logo a atenção por serem quentes as suas 
águas. Interessado por ele, seguiu-o até as suas nascentes, 
verificando que brotava na base da serra. Após haver 
encontrado ouro, prosseguiu Bueno a sua viagem, ficando as 
águas termais um tanto esquecidas. Mesmo assim eram 
procuradas por enfermos. 

ORIENTE, T. As fabulosas águas quentes de Caldas Novas. 6. ed. 
Goiânia: Oriente, 1982, p. 26. 

 

O relato apresentado no texto produz qual efeito na 
interpretação sobre a origem de Caldas Novas? 
 

(A) Reproduz certa concepção mitológica de Bartolomeu. 
 

(B) Associa o desenvolvimento da cidade com as águas 
termais. 

 

(C) Consolida Bartolomeu como povoador do município. 
 

(D) Apresenta os habitantes da cidade como doentes. 
 

(E) Justifica a impopularidade do local pela falta do ouro. 
 

QUESTÃO 15 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Em 1836, a nossa Faculdade de Medicina, tendo 
conhecimento desse fato, chamou a atenção do governo para 
ele. O Governo Imperial, no referido ano, nomeou o Dr. 
Vicente Moretti Fógia para fazer a análise das águas de 
Caldas Novas, o que o nomeado não pôde realizar 
completamente, visto como não dispunha de laboratório 
aperfeiçoado, limitando-se a fazer observações sobre os 
doentes que lá estavam em tratamento. 

PINTO, Olegário. Discurso de 1912 na Câmara dos Deputados Federais. 
In: ORIENTE, T. As fabulosas águas quentes de Caldas Novas. 6. ed. 

Goiânia: Oriente, 1982. 

 
De acordo com o texto, o que chamou a atenção do 
Governo Imperial em Caldas Novas? 
 
(A) O alto índice de poluição dos rios. 
 
(B) O grande aumento do número de sífilis.  
 
(C) O potencial terapêutico das águas termais. 
 
(D) O impacto do uso de mercúrio na exploração do ouro. 
 
(E) O efeito nocivo da ingestão das águas do local. 
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QUESTÃO 16 

 
Softwares são desenvolvidos para realizar tarefas 
específicas e permitem que o usuário interaja com eles. 
Aplicativos nativos do sistema operacional Windows que 
permitem esse tipo de interação são: 
 
(A) Bloco de notas e Paint. 
 
(B) Skype e Paint. 
 
(C) Microsoft Word e Bloco de Notas. 
 
(D) WordPad e Corel Draw. 
 
(E) WordPad e Chrome. 

 

QUESTÃO 17 

 
Observe a imagem a seguir.  
 

 
 

A imagem acima apresenta parte da barra de ferramentas 
que permite a formatação de documentos no aplicativo 
Microsoft Word (versão português). Nela, a opção indicada 
pela seta representa: 

 
(A) centralizar texto. 
 
(B) alinhar à esquerda. 
 
(C) lista numerada. 
 
(D) espaçamento entre linhas. 
 
(E) marcadores. 

 

QUESTÃO 18 

 
Observe a imagem a seguir.  
 

 
 

 
Na imagem, é apresentado o Painel de Controle do 
Windows 10 Home Single. Caso você seja transferido para 
outra cidade em que exista um fuso horário diferente e seja 
necessário modificar a representação numérica do sistema 
operacional e a hora, esse procedimento deverá ser 
realizado em: 
 
(A) sistema e segurança. 
 
(B) relógio e região. 
 
(C) aparência e personalização. 
 
(D) rede e internet. 
 
(E) programas. 
 

QUESTÃO 19 

 
Na figura a seguir, é apresentada uma tabela que pode ser 
criada, modificada e alterada no software de planilhas 
eletrônicas Microsoft Excel (em português). Caso deseje 
obter o maior número da coluna B, qual função deve ser 
utilizada? 
 

 
 
(A) =Maior(B) 
 
(B) =UP(B) 
 
(C) *Maior(B) 
 
(D) =Maior(B1:B3;1) 
 
(E) =Maior(B1;1) 
 

QUESTÃO 20 
 

Situações nas quais é necessário formatar um computador 
demandam algumas práticas de segurança, dentre elas, 
procedimentos de backup de arquivos existentes. Esse tipo 
de procedimento garante que não sejam perdidas 
informações importantes para o usuário. Para que a 
formatação seja realizada com sucesso e sem risco de 
perda de informações, é recomendado 
 

(A) fazer backup numa unidade de disco portátil externo. 
  
(B) fazer uma cópia de segurança e mantê-la na unidade 

que será formatada. 
 
(C)  fazer uma cópia de segurança e armazená-la na pasta 

documentos do disco principal que será formatado. 
 
(D)  fazer um backup numa unidade virtual dentro da 

unidade que será formatada. 
 
(E) fazer um backup no desktop (área de trabalho) do 

computador. 
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QUESTÃO 21 

 
O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público traz 
definições referentes à avaliação e mensuração de ativos e 
passivos do setor público. Nesse sentido, a atribuição de 
valor monetário aos itens do ativo e do passivo decorrentes 
de julgamento fundamentado em consenso entre as partes e 
que traduza, com razoabilidade, a evidenciação dos atos e 
dos fatos administrativos corresponde 
 
(A) ao valor justo. 
 
(B) à mensuração. 
 
(C) à reavaliação. 
 
(D) à avaliação patrimonial. 
 
(E) ao valor líquido contábil. 
 

QUESTÃO 22 

 
O ente público, ao reconhecer o valor do custo de 
estoques, deve incluir todos os custos de aquisição e de 
transformação bem como outros custos incorridos para 
trazer os estoques à sua condição e localização atuais. 
Fazem parte do custo de aquisição 
 
(A) os descontos comerciais. 
 
(B) as despesas de comercialização. 
 
(C) os impostos de importação e outros tributos não 

recuperáveis. 
 
(D) o valor anormal de desperdício de materiais, a mão-de-

obra ou outros insumos de produção. 
 
(E) as despesas administrativas que não contribuem para 

trazer os estoques ao seu local e as condições atuais. 
 

RASCUNHO 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

 
 

A tabela apresenta informações de uma empresa 
referentes ao mês de novembro de 2023. Com base nas 
informações apresentadas, o resultado líquido do mês de 
novembro de 2023 pelos regimes de competência e de 
caixa, respectivamente, foram de 
 
(A) R$ 1.000,00 e R$ 7.000,00. 
 
(B) R$ 3.000,00 e R$ 9.000,00. 
 
(C) R$ 9.000,00 e R$ 16.000,00. 
 
(D) R$ 11.000,00 e R$ 2.000,00. 
 
(E) R$ 16.000,00 e R$ 1.000,00. 
 

QUESTÃO 24 

 
Um problema que dificulta a análise da eficiência e eficácia 
dos resultados atingidos são as variações nas projeções do 
orçamento empresarial. Nessa perspectiva, o método 
orçamentário que tem como característica não limitar a 
projeção a um nível de atividade, mas enfatiza a projeção 
para diversos níveis de atividade, é o orçamento 
 
(A) flexível.  
 
(B) estático. 
 
(C) contínuo. 
 
(D) base-zero. 
 
(E) por atividades. 
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QUESTÃO 25 

 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma empresa de brinquedos comprou o valor total de R$ 
45.000,00 em mercadorias a prazo. Os brinquedos serão 
vendidos pela empresa com um markup de 50%, à vista, para 
comercialização, no valor de R$ 20.000,00. 

 
A partir do caso apresentado, qual é o lançamento 
contábil que representa a transação de compra de 
mercadorias? 
 
(A) Débito de clientes e crédito de bancos. 
 
(B) Débito de caixa e crédito de estoque de mercadorias. 
 
(C) Débito de estoque de mercadorias e crédito de caixa. 
 
(D) Débito de fornecedores e crédito de estoque de 

mercadorias. 
 
(E) Débito de estoque de mercadorias e crédito de 

fornecedores. 
 

QUESTÃO 26 

 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma empresa comercializa um modelo de cadeiras para 
escritório. Durante o mês de novembro de 2023, ela adquiriu 
150 cadeiras por R$ 400,00 cada e pagou o frete das compras 
no valor de R$ 1.500,00. O preço da venda de cada cadeira é 
de R$ 900,00. Para aumentar as vendas, a empresa teve um 
gasto com impulsionamento no valor de R$ 600,00. 

 
Considerando apenas as informações apresentadas, 
ignorando os tributos porventura incidentes, qual é o custo 
unitário da cadeira apurado pela empresa? 
 
(A) R$ 400,00. 
 
(B) R$ 410,00. 
 
(C) R$ 414,00. 
 
(D) R$ 500,00. 
 
(E) R$ 900,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 27 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

 
 
As informações apresentadas na tabela são de um único 
produto, referentes ao mês de novembro do ano de 2023. 
Já estão incluídos nesse preço 20% de impostos sobre a 
venda, e a empresa paga ainda 5% de comissão à sua 
equipe, que incide sobre o preço de venda. Ao analisar o 
resultado desse produto no mês, a variação da Receita 
Bruta de Vendas foi desfavorável em 
 
(A) R$ 37.500,00. 
 
(B) R$ 40.000,00. 
 
(C) R$ 47.500,00. 
 
(D) R$ 50.000,00. 
 
(E) R$ 52.500,00. 
 

QUESTÃO 28 

 
O Princípio Orçamentário que delimita o exercício 
financeiro orçamentário como o período de tempo ao qual 
a previsão das receitas e a fixação das despesas 
registradas na Lei Orçamentária Anual (LOA) irão se referir 
é o princípio da  
 
(A) legalidade. 
 
(B) publicidade. 
 
(C) universalidade. 
 
(D) unidade ou totalidade. 
 
(E) anualidade ou periodicidade. 
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QUESTÃO 29 

 
O resultado patrimonial é apurado na Demonstração das 
Variações Patrimoniais do período. Considera-se 
realizada a Variação Patrimonial Diminutiva (VPD) 
quando  
 
(A) ocorrer o recebimento efetivo de doações e 

subvenções. 
 
(B) ocorrer o surgimento de novos ativos, 

independentemente da intervenção de terceiros. 
 
(C) deixar de existir o correspondente valor ativo, por 

transferência de sua propriedade para terceiros. 
 
(D) deixar de existir um passivo, por qualquer que seja o 

motivo, sem o desaparecimento concomitante de um 
ativo de valor igual ou maior. 

 
(E) ocorrer o pagamento ou assume-se o compromisso 

firme de efetivá-lo pela ocorrência de um fato gerador 
de natureza tributária. 

 

QUESTÃO 30 

 
Na etapa de empenho da despesa orçamentária, qual é o 
tipo de empenho utilizado para as despesas de valor fixo e 
previamente determinado, cujo pagamento deve ocorrer de 
uma só vez? 
 
(A) Global. 
 
(B) Ordinário. 
 
(C) Impositivo. 
 
(D) Estimativo. 
 
(E) Orçamentário. 
 

QUESTÃO 31 

 
Leia o caso a seguir. 
 

A empresa F.V. atua no comércio e comprou 100 unidades de 
uma mercadoria pelo valor unitário de R$ 3.000,00 cada, 
totalizando R$ 300.000,00. No valor da compra, estão 
incluídos o ICMS, de R$ 39.000,00, e o IPI, de R$ 30.000,00. 
A empresa teve que pagar o frete sobre o transporte das 
mercadorias adquiridas, no valor de R$ 11.000,00. Após a 
chegada da mercadoria, a empresa conseguiu revender 65 
unidades das mercadorias adquiridas pelo valor de R$ 
5.000,00, cada, que já inclui o ICMS de R$ 1.000,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Com base apenas nessas informações, qual é o valor do 
lucro bruto da empresa nesse período? 
 
(A) R$ 83.200,00. 
 
(B) R$ 82.200,00.  
 
(C) R$ 69.550,00. 
 
(D) R$ 68.550,00.  
 
(E) R$ 60.850,00. 
 

QUESTÃO 32 

 
As organizações podem optar por diferentes formas para 
controle de estoques. Uma das formas é o inventário 
periódico, que se caracteriza por 
 
(A) ser realizado com controle mais rígido das entradas e 

saídas de estoque. 
 
(B) manter a contagem e identificação de todos os bens de 

uma organização. 
 
(C) manter as informações sobre as alterações no inventário 

atualizadas. 
 
(D) ser realizado de maneira contínua, a cada operação de 

compra e venda da empresa. 
 
(E) ser realizado apenas em períodos definidos, geralmente 

no final do período contábil. 
 

QUESTÃO 33 

 
São classificadas como despesas correntes as despesas  
  
(A) que não contribuem para o resultado primário no 

exercício financeiro. 
 
(B) que não contribuem diretamente para a formação ou 

aquisição de um bem de capital. 
 
(C) que, no momento de sua realização, reduzem a 

situação líquida patrimonial da entidade. 
 
(D) que, no momento da sua realização, não reduzem a 

situação líquida patrimonial da entidade. 
 
(E) que, no momento da sua geração, têm a aplicação dos 

recursos definidos em lei, de acordo com sua origem. 
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QUESTÃO 34 

 
A execução da despesa orçamentária se dá em estágios, na 
forma prevista na Lei nº 4.320/1964. Qual estágio da 
execução da despesa orçamentária consiste na verificação do 
direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e 
documentos comprobatórios do respectivo crédito? 
 
(A) Controle. 
 
(B) Empenho. 
 
(C) Pagamento. 
 
(D) Liquidação. 
 
(E) Planejamento. 
 

QUESTÃO 35 

 
O objetivo principal da maioria das entidades do setor 
público é prestar serviços à sociedade, em vez de obter 
lucros e gerar retorno financeiro aos investidores. Nesse 
sentido, a Norma Brasileira de Contabilidade (NBC TSP) 
Estrutura Conceitual estabelece que o objetivo da 
elaboração e divulgação da informação contábil é  
 
(A) gerar informações sobre a geração de riqueza para a 

administração pública. 
 
(B) gerar informações úteis sobre a arrecadação e sobre o 

orçamento público para os gestores. 
 
(C) fornecer informação para fins de prestação de contas, 

responsabilização (accountability) e tomada de decisão. 
 
(D) Refletir, da melhor forma, o custo dos serviços, a 

capacidade operacional e a capacidade financeira da 
entidade. 

 
(E) evidenciar o impacto no patrimônio, o registro da 

variação patrimonial aumentativa, em função do fato 
gerador. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

 
Os fatos contábeis são eventos que alteram a equação 
contábil básica, e podem ser classificados em 
 
(A) facultativos, mistos e diferenciais. 
 
(B) modificativos, permutativos e mistos. 
 
(C) simples, modificativos e diminutivos. 
 
(D) aumentativos, facultativos e diferenciais. 
 
(E) permutativos, diminutivos e aumentativos. 
 

QUESTÃO 37 

 
Para permitir o registro dos dados contábeis de forma 
organizada e facilitar a análise das informações, o Plano 
de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) está 
estruturado de acordo com a natureza das informações 
contábeis. O registro, processamento e evidenciação dos 
atos de gestão cujos efeitos possam produzir modificações 
no patrimônio da entidade do setor público corresponde à 
natureza da informação  
 
(A) financeira. 
 
(B) patrimonial. 
 
(C) de controle. 
 
(D) orçamentária. 
 
(E) de planejamento. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 38 

 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma organização produz e vende um único produto. O 
produto é vendido por R$ 100,00, e os custos variáveis 
são de R$ 40,00 por unidade. A empresa tem despesas 
fixas mensais de R$ 5.000,00 e os custos fixos totalizam 
R$ 25.000,00 por mês. A empresa paga 10% de 
comissão sobre o preço de venda. 

 
Considerando as informações sobre a estrutura de custos e 
despesas e ainda que os proprietários estabeleceram como 
meta um lucro alvo de R$ 15.000,00 por mês, qual Receita de 
Vendas será necessária para a empresa atingir o lucro alvo 
desejado pelos sócios? 
 
(A) R$ 40.000,00. 
 
(B) R$ 50.000,00. 
 
(C) R$ 66.666,67. 
 
(D) R$ 70.000,00. 
 
(E) R$ 80.000,00. 
 

QUESTÃO 39 

 
A Lei nº 4.320/1964 estabelece a vinculação da despesa 
orçamentária a determinado exercício financeiro. Sob a ótica 
do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), 
considerando a Natureza da Informação Orçamentária, qual é 
o registro no momento do empenho da despesa orçamentária 
(a ocorrência do fato gerador depois do empenho)? 
 
(A) D - 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível; C - 

6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar. 
 
(B) D - 3.x.x.x.x.xx.xx Variação Patrimonial Diminutiva; C - 

2.1.x.x.x.xx.xx Passivo Circulante (F). 
 
(C) D - 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação; 

C - 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a 
Pagar. 

 
(D) D - 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a 

Pagar; C - 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em 
Liquidação. 

 
(E) D - 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho; 

C - 8.2.1.1.3.xx.xx DDR Comprometida por Liquidação 
e Entradas Compensatórias. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 40 

 
A escolha por qual regime contábil adotar se vale da 
qualidade da informação que será gerada. Dentre os 
regimes contábeis, qual considera que as receitas e 
despesas são reconhecidas considerando o momento em 
que ocorre o fato gerador, independentemente do 
momento do pagamento ou do recebimento? 
 
(A) Regime misto. 
 
(B) Regime simples. 
 
(C) Regime de caixa. 
 
(D) Regime orçamentário. 
 
(E) Regime de competência. 
 

QUESTÃO 41 

 
Qual relatório contábil tem a finalidade de averiguar a 
igualdade matemática entre as contas devedoras e 
credoras movimentadas ao longo de um período? 
 
(A) Orçamento. 
 
(B) Balanço patrimonial. 
 
(C) Balancete de verificação. 
 
(D) Demonstração dos fluxos de caixa. 
 
(E) Demonstração de resultado do exercício. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 42 

 
A Norma Brasileira de Contabilidade (NBC TSP) 04 – 
Estoques, do Conselho Federal de Contabilidade, 
estabelece a normatização dos procedimentos contábeis 
relativos aos estoques. De acordo com a NBC TSP 04, o 
custo corrente de reposição é o custo 
 
(A) de transformação de estoques em elaboração para 

estoques de produtos acabados. 
 
(B) que a entidade incorreria para adquirir o mesmo ativo na 

data da demonstração contábil. 
 
(C) que leva em consideração os níveis normais de 

utilização dos materiais e suprimentos, mão de obra, 
eficiência e utilização da capacidade produtiva. 

 
(D) de venda estimado no curso normal das operações, 

menos os custos estimados para a conclusão e os custos 
estimados de venda, troca ou distribuição. 

 
(E) de aquisição ou desenvolvimento de um ativo, o qual 

corresponde ao caixa ou equivalentes de caixa ou o valor 
de outra quantia fornecida à época de sua aquisição ou 
desenvolvimento.  

 

QUESTÃO 43 

 
O termo accountability está ligado à capacidade de se 
prestar contas e de se fazer transparente. Nesse sentido, o 
accountability horizontal 
 
(A) enfatiza que os cidadãos são as partes interessadas, os 

políticos e governos são seus agentes. 
 
(B) pressupõe a existência de liberdade de expressão para 

denunciar os erros e falhas dos governos e gestores 
públicos. 

 
(C) corresponde aos mecanismos institucionais que 

possibilitam ao cidadão e à sociedade civil exigir a 
prestação de contas dos agentes públicos. 

 
(D) ocorre por meio da mútua fiscalização e controle 

existente entre os Poderes do Estado ou entre os 
órgãos, por meio dos Tribunais de Contas ou 
Controladorias Gerais e agências fiscalizadoras. 

 
(E) pressupõe órgãos próprios da iniciativa privada, 

detentores de poder e capacidade, legal e de fato, para 
realizar ações, tanto de monitoramento de rotina, 
quanto de imposição de sanções criminais ou de 
impeachment. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 44 

 
Leia o caso a seguir. 

 

Uma empresa contabilizou os seguintes fatos no ano de 
2023: 

• Venda à vista do estoque de mercadorias por R$ 
150.000,00, cujo valor contábil era de R$ 75.000,00; 

• Recebimento de R$ 50.000,00 a título de empréstimo 
bancário; 

• Pagamento de R$ 75.000,00 a fornecedores pelo 
estoque adquirido; 

• Reconhecimento e pagamento de despesas de 
salários, no valor de R$ 20.000,00; 

• Venda à vista de ativo imobilizado por R$ 110.000,00, 
cujo valor contábil era de R$ 70.000,00. 

 
A partir do caso apresentado, qual foi o valor do fluxo de caixa 
gerado pela Atividade Operacional contabilizado na 
Demonstração dos Fluxos de Caixa da empresa? 
 
(A) R$ 55.000,00. 
 
(B) R$ 95.000,00. 
 
(C) R$ 105.000,00.  
 
(D) R$ 150.000,00. 
 
(E) R$ 310.000,00. 
 

QUESTÃO 45 

 
As características qualitativas são atributos que tornam a 
informação útil para os usuários e dão suporte ao 
cumprimento dos objetivos da informação contábil. Dentre 
as características qualitativas de informações financeiras 
úteis, a relevância é aquela que 
 
(A) permite que os usuários compreendam o seu 

significado. 
 
(B) permite aos usuários identificar e compreender 

similaridades e diferenças entre itens. 
 
(C) é capaz de influenciar significativamente o 

cumprimento dos objetivos da elaboração e da 
divulgação da informação contábil. 

 
(D) ajuda a garantir aos usuários que as informações 

representem, de forma fidedigna, os fenômenos 
econômicos que pretendem representar. 

 
(E) enfatiza a necessidade de ter informação disponível 

para os usuários antes que ela perca a sua capacidade 
de ser útil para fins do objetivo da elaboração e 
divulgação da informação contábil. 
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QUESTÃO 46 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

 
 
Os dados apresentados na tabela representam uma 
empresa que compra e vende equipamentos eletrônicos, com 
os saldos em suas contas de resultado em 31/12/2023. 
Considerando as informações apresentadas, quais são 
os valores da Receita Líquida de Vendas e do Lucro 
Bruto evidenciado na Demonstração do Resultado em 
31/12/2023, respectivamente? 
 
(A) R$ 49.000,00 e R$ 19.000,00. 
 
(B) R$ 57.000,00 e R$ 27.000,00. 
 
(C) R$ 64.000,00 e R$ 19.000,00. 
 
(D) R$ 70.000,00 e R$ 27.000,00. 
 
(E) R$ 72.000,00 e R$ 42.000,00. 
 

QUESTÃO 47 

 
As etapas da receita orçamentária seguem a ordem de 
ocorrência dos fenômenos econômicos. A etapa de 
arrecadação  
 
(A) define o lançamento como ato da repartição 

competente, que verifica a procedência do crédito fiscal 
e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o débito 
desta. 

 
(B) antecede à fixação do montante de despesas que irão 

constar nas leis de orçamento, além de ser base para se 
estimar as necessidades de financiamento do governo. 

 
(C) consiste na transferência dos valores arrecadados à 

conta específica do Tesouro, responsável pela 
administração e controle da arrecadação e pela 
programação financeira. 

 
(D) corresponde à entrega dos recursos devidos ao 

Tesouro pelos contribuintes ou devedores, por meio 
dos agentes arrecadadores ou instituições financeiras 
autorizadas pelo ente. 

 
(E) consiste no procedimento administrativo que verifica a 

ocorrência do fato gerador da obrigação 
correspondente, determina a matéria tributável, calcula 
o montante do tributo devido, identifica o sujeito 
passivo e, sendo o caso, propõe a aplicação da 
penalidade cabível. 

 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 48 

 
A contabilidade contribui com informações que permitem 
tomar decisões, e para isso, pode-se gerar diversos 
indicadores para as organizações. O conceito de ponto de 
equilíbrio econômico indica  
 
(A) o volume de produção e vendas necessário para cobrir 

os custos e despesas operacionais. 
 
(B) que sempre que uma empresa operar abaixo, ela 

incorrerá em prejuízo econômico. 
 
(C) o volume de produção e vendas necessário para cobrir 

os custos e despesas operacionais, os compromissos 
financeiros e o custo de oportunidade do capital 
investido. 

 
(D) que sempre que uma empresa operar abaixo, ela terá 

dificuldades de caixa para honrar seus compromissos 
financeiros de curto prazo.  

 
(E) o volume de produção e vendas necessário para cobrir 

os custos e despesas operacionais, os encargos 
financeiros, os compromissos financeiros e o custo de 
oportunidade. 

 

QUESTÃO 49 

 
O registro da receita orçamentária ocorre no momento da 
arrecadação, conforme art. 35 da Lei nº 4.320/1964, e 
decorre do enfoque orçamentário dessa Lei, tendo por 
objetivo evitar que a execução das despesas orçamentárias 
ultrapasse a arrecadação efetiva. Considerando a aprovação 
de um orçamento de uma determinada entidade pública e a 
arrecadação de certa receita, sob a ótica do Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público, qual é o registro da previsão da 
receita no momento da aprovação da Lei Orçamentária? 
 
(A) D - 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada; C - 

6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar. 
 
(B) D - 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar; C - 

6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada. 
 
(C) D - 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita; C - 

6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar. 
 
(D) D - 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de 

Recursos; C - 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por 
Destinação de Recursos (DDR). 

 
(E) D - 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em 

Moeda Nacional (F); C - 1.1.2.1.x.xx.xx Créditos 
Tributários a Receber (P). 
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QUESTÃO 50 

 
Leia o caso a seguir. 
 

No dia 31/12/2023, uma organização industrial pagou 
uma dívida onde a soma do principal e dos juros foi de 
R$ 29.000,00. O empréstimo foi contraído em 
01/07/2023, em um banco comercial, no valor de R$ 
20.000,00. O valor do empréstimo foi utilizado para 
aquisição de matéria-prima, o que permitiu a geração de 
um produto com rentabilidade de 10%. 

 
Qual foi a taxa de juros mensal paga pelo empréstimo, 
considerando que este foi corrigido por juros simples? 
 
(A) 5,83%. 
 
(B) 6,00%. 
 
(C) 6,43%. 
 
(D) 7,50%. 
 
(E) 10,00%. 
 

QUESTÃO 51 

 
A demonstração contábil que evidencia, qualitativamente e 
quantitativamente, a situação patrimonial da entidade pública 
por meio de contas representativas do patrimônio público, 
bem como os atos potenciais, que são registrados em contas 
de compensação (natureza de informação de controle), é 
 
(A) o Balanço Patrimonial.  
 
(B) o Balanço Financeiro. 
 
(C) o Balanço Orçamentário. 
 
(D) a Demonstração do Resultado Abrangente. 
 
(E) a Demonstração dos Fluxos de Caixa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 52 

 
Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes 
norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, eficiência 
e transparência para os processos de elaboração, execução e 
controle do orçamento público. Válidos para os Poderes 
Executivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes 
federativos – União, estados, Distrito Federal e municípios –, 
são estabelecidos e disciplinados por normas constitucionais, 
infraconstitucionais e pela doutrina. O Princípio da Legalidade 
estabelece que 
 
(A) o Poder Público deve divulgar o orçamento público de 

forma ampla à sociedade. 
 
(B) a Lei Orçamentária Anual (LOA) não conterá dispositivo 

estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. 
 
(C) o Poder Público pode fazer ou deixar de fazer somente 

aquilo que a lei expressamente autorizar, ou seja, 
subordina-se aos ditames da lei.  

 
(D) a Lei Orçamentária Anual (LOA) de cada ente federado 

deverá conter todas as receitas e despesas de todos 
os poderes, órgãos, entidades, fundos e fundações 
instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

 
(E) a Lei Orçamentária Anual (LOA) deve impor a 

existência de orçamento único para cada um dos entes 
federados – União, estados, Distrito Federal e 
municípios –, com a finalidade de se evitarem múltiplos 
orçamentos paralelos dentro da mesma pessoa 
política. 

 

QUESTÃO 53 

 
Em relação às demonstrações contábeis, são características 
qualitativas de melhoria da informação contábil  
 
(A) a tempestividade e a relevância. 
 
(B) o custo-benefício e o valor preditivo.  
 
(C) a restrição ao custo e a materialidade. 
 
(D) a comparabilidade e a compreensibilidade. 
 
(E) a representação fidedigna e a verificabilidade. 
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QUESTÃO 54 

 
De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público, um ativo não monetário, sem 
substância física, identificável, controlado pela entidade e 
gerador de benefícios econômicos futuros ou potencial de 
serviços, é classificado como 
 
(A) bens imóveis. 
 
(B) ativo intangível. 
 
(C) ativo biológico.  
 
(D) ativo imobilizado. 
 
(E) caixa e equivalentes de caixa. 
 

QUESTÃO 55 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

 
A tabela acima apresenta as informações da folha de 
pagamento de uma empresa referentes ao mês de 
novembro de 2023, que será paga em dezembro de 2023. 
Com base apenas nas informações e nos valores 
apresentados, os lançamentos contábeis provocarão um 
aumento do passivo circulante no valor de 
 
(A) R$ 25.600,00. 
 
(B) R$ 26.400,00. 
 
(C) R$ 26.200,00. 
 
(D) R$ 28.600,00. 
 
(E) R$ 27.800,00. 
 

QUESTÃO 56 
 

A classificação por fonte ou destinação de recursos 
identifica se os recursos são vinculados ou não e, no caso 
dos vinculados, pode indicar a sua finalidade. O processo 
de vinculação entre a origem e a aplicação de recursos, em 
atendimento às finalidades específicas estabelecidas pelo 
marco legal, representa a destinação 
 

(A) livre. 
 

(B) fixada. 
 

(C) orçada. 
 

(D) planejada. 
 

(E) vinculada. 

 

QUESTÃO 57 

 
A NBC TSP – Estrutura Conceitual não propõe uma única 
base de mensuração (ou a combinação de bases de 
mensuração) para todas as transações, eventos e condições. 
Em vez disso, apresenta bases de mensuração para ativos e 
passivos que fornecem informações sobre o custo de serviços 
prestados, a capacidade operacional e a capacidade 
financeira da entidade, além da extensão na qual fornecem 
informação que satisfaça as características qualitativas. A 
base de mensuração do ativo que representa o valor para se 
adquirir ou desenvolver um ativo, o qual corresponde ao caixa 
ou equivalentes de caixa ou o valor de outra importância 
fornecida à época de sua aquisição ou desenvolvimento é o 
 
(A) valor em uso. 
 
(B) custo histórico. 
 
(C) valor de mercado. 
 
(D) custo de reposição. 
 
(E) custo de substituição. 
 

QUESTÃO 58 

 
A contabilidade contribui para o controle do patrimônio das 
entidades. Nesse sentido, é considerado um fato contábil 
permutativo 
 
(A) a compra de mercadoria à vista. 
 
(B) a contratação de um empregado. 
 
(C) o pagamento de despesa de aluguel. 
 
(D) o recebimento por um serviço prestado à vista. 
 
(E) a venda de mercadorias com um markup de 50% 

recebida à vista. 
 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valor bruto dos salários a pagar R$ 20.000,00 

Imposto de Renda Retido na Fonte – 
IRRF 

R$ 800,00 

Contribuição previdenciária patronal R$ 4.000,00 

FGTS R$ 1.600,00 

Contribuição previdenciária dos 
empregados 

R$ 2.200,00 
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QUESTÃO 59 

 
A Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) 
evidencia 
 
(A) a execução dos restos a pagar não processados e da 

execução dos restos a pagar processados. 
 
(B) a receita orçamentária realizada e a despesa 

orçamentária executada, os recebimentos e 
pagamentos extraorçamentários. 

 
(C) as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou 

independentes da execução orçamentária, e indicará o 
resultado patrimonial do exercício. 

 
(D) as receitas e despesas orçamentárias, bem como os 

ingressos e dispêndios extraorçamentários, conjugados 
com os saldos de caixa do exercício anterior e os que 
se transferem para o início do exercício seguinte. 

 
(E) as receitas detalhadas por categoria econômica e 

origem, especificando a previsão inicial, a previsão 
atualizada para o exercício, a receita realizada e o 
saldo, que corresponde ao excesso ou insuficiência de 
arrecadação. 

 

QUESTÃO 60 

 
A NBC TSP 13 – Apresentação de Informação 
Orçamentária nas Demonstrações Contábeis determina 
que a comparação dos valores orçados com os valores 
realizados decorrentes da execução do orçamento deve 
ser incluída nas demonstrações contábeis das entidades 
que publicam seu orçamento aprovado, obrigatória ou 
voluntariamente, para fins de cumprimento das obrigações 
de prestação de contas e responsabilização (accountability) 
das entidades do setor público. Nesse sentido, o quadro 
principal do Balanço Orçamentário apresentará 
 
(A) as receitas e despesas previstas em confronto com as 

realizadas. 
 
(B) os restos a pagar processados inscritos até o exercício 

anterior nas respectivas fases de execução.  
 
(C) os restos a pagar não processados inscritos até o 

exercício anterior e suas respectivas fases de execução.  
 
(D) os restos a pagar inscritos na condição de não 

processados que tenham sido liquidados em exercício 
anterior ao de referência. 

 
(E) as receitas orçamentárias realizadas, as despesas 

orçamentárias executadas, os recebimentos e 
pagamentos extraorçamentários. 
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PROVA DISCURSIVA

CARGO: Contador 

____Questão 01 _______________________________________________________________________ 

Leia o texto a seguir. 

A preocupação com as informações para a tomada de decisões é um dos principais objetivos da contabilidade. 

Entretanto, a contabilidade de custos no setor público muitas vezes não recebe a mesma atenção que tem no setor 

privado. Nesse contexto, destaca-se a NBC TSP 34, de 18 de novembro de 2021, que deve ser aplicada pelas 

entidades do setor público a partir de 1º de janeiro de 2024, salvo na existência de algum normativo em âmbito 

nacional que estabeleça prazos específicos. Esta norma tem por objetivo estabelecer diretrizes e padrões a serem 

observados na implementação do sistema de custos, a fim de propiciar informações para auxiliarem no processo de 

planejamento e tomada de decisões.  

Considerando a relevância da gestão de custos, neste caso, especificamente para o setor público, estruture 

um texto com base nos seguintes questionamentos: no que consiste a gestão de custos no setor público e 

como as informações geradas podem contribuir, principalmente com foco nos seus usuários? Qual é o papel 

da alta administração na implementação dos sistemas de custos? Seria possível estabelecer centros de 

responsabilidade e qual a finalidade deles para a mensuração e gestão de custos? 
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